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健康
趨勢力
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健康行為
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身體健康
快樂無憂

基礎根本無病痛

財富資產
隨心所欲

平安順利
身心靈平衡

生命

才能享受生活

不可或缺

珍貴

靈活

幸福

能吃能睡能走

不看醫生不吃藥

無價

長壽

好好活著

活力 100分

不要給家人負擔

好的生活品質

有體力精神好

金錢買不到

良好習慣

身體機能數值正常

做想做的事

沒健康人生是黑白

運動

養生

自律

體健

生活品質

活得有尊嚴

樂活

無恙 家庭

舒服

長壽

現代人心目中的健康
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現代人看健康：
飲食、睡眠、運動影響健康的三大要素

91%

運動

規律運動習慣 32%

每天運動

適時運動

運
動
健
康
認
知

23%

15%

96%

飲食

飲食均衡／不挑食 17%

清淡 (少油／鹽／糖)

少外食／多自家煮

飲
食
健
康
認
知

13%

12%

94%

睡眠

早睡早起／規律不熬夜 20%

睡眠品質好

睡眠充足

睡
眠
健
康
認
知
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健康意識抬頭，大眾以追求健康為目標

飲食不均衡者

- 追求 -

飲食
健康

93%

睡眠不規律者

- 追求 -

睡眠
健康

93%

運動不規律者

- 追求 -

運動
健康

90%
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科技助長運動趨勢，運動同時搭配飲食、睡眠紓壓、
環境整潔多方著手保固健康

- 追求 -

運動
健康

vs all

養成規律的
運動習慣 70%

增加心肺功能 49%

觀看免付費
線上運動課程 22%

購買穿戴式裝置 17%

(+4pps)

(+4pps)

(+4pps)

(+4pps)

多
喝
水

追
求
好
的
睡
眠
品
質

烹
煮
以
清
淡
清
燙
為
主

纖
體
塑
身

維
持
家
中
整
潔

改
善
體
質

追
求
睡
眠
時
間
充
足

減
糖
／
減
醣

補
充
保
健
食
品

按
摩

73%
(+7pps)

62%
(+7pps)

60%
(+8pps)

50%
(+5pps)

77%
(+5pps)

46%
(+8pps)

44%
(+4pps)

42%
(+6pps)

66%
(+4pps)

52%
(+7pps)

搭配採取其他健康行動採取運動模式

＝飲食 ＝體質 ＝環境 ＝睡眠 ＝紓壓
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追求健康更講究
尋求科學驗證、時下流行的飲食健康療法

- 追求 -

飲食
健康

vs all

減糖／減醣 53%

選擇少添加物／
原食食物 47%

補充保健食品 47%

飲食控制熱量 35%

(+6pps)

(+6pps)

(+10pps)

(+7pps)

間歇性斷食法 22% (+5pps)

纖
體
塑
身

抗
老
化
／
美
顏
美
肌

購
買
助
眠
減
壓
的
寢
具

斷
捨
離
不
堆
積
物
品

改
善
體
質

提
升
免
疫
力

紓
壓
／
減
壓

用
天
然
的
保
養
沐
浴
用
品

按
摩

香
氛
精
油

59%
(+16pps) 57%

(+7pps)

48%
(+7pps)

41%
(+4pps)

74%
(+10pps)

40%
(+8pps) 37%

(+9pps)

31%
(+11pps)

59%
(+10pps)

46%
(+12pps)

搭配採取其他健康行動採取飲食模式

＝體質 ＝環境 ＝睡眠 ＝紓壓
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追求優質睡眠
外力紓壓排解，搭配環境、飲食、運動助好眠

- 追求 -

睡眠
健康

多
喝
水

定
期
打
掃
住
處

跑
步

維
持
家
中
整
潔

改
善
體
質

三
餐
正
常
規
律
／
定
時
定
量

補
充
保
健
食
品

臉
部
保
養
面
膜

增
加
肌
肉
量

攝
取
高
蛋
白
食
物

67%
(+5pps)

57%
(+5pps)

45%
(+5pps)

45%
(+7pps)

77%
(+4pps)

42%
(+5pps) 37%

(+7pps)

37%
(+4pps)

59%
(+5pps)

45%
(+7pps)

搭配採取其他健康行動採取助眠模式

vs all

從事有興趣的活動 62%

追求好的睡眠品質 61%

追求睡眠時間充足 61%

早睡早起／
規律／不熬夜 58%

(+8pps)

(+5pps)

(+11pps)

(+9pps)

按摩 41% (+5pps)

＝飲食 ＝體質 ＝環境 ＝運動
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規律健康者採取的健康模式
多採以天然、原創方式來保持健康（食材選擇、運動、健檢、社交活動）

• 走路／健走

• 烹煮以清淡／清燙為主

• 選用天然的保養沐浴等用品

• 慎選食材

• 選食白肉為主

76% (+6pps)

46% (+8pps)

45% (+5pps)

34% (+4pps)

28% (+6pps)

搭配採取其他健康行動

已為睡眠健康者已為運動健康者

• 跑步

• 有氧運動

• 健身房

• 重訓

36% (+7pps)

34% (+5pps)

23% (+4pps)

19% (+4pps)

採取運動模式

• 多攝取蔬菜水果

• 攝取高蛋白質含量食物

• 慎選食材

• 參與有興趣的社團或課程

• 選食白肉為主

73% (+4pps)

40% (+6pps)

33% (+4pps)

32% (+6pps)

26% (+5pps)

搭配採取其他健康行動

[註] 已為運動健康者，受訪者認為自身運動習慣已達到規律運動／養成運動
習慣／持續運動

• 多喝水

• 多攝取蔬菜水果

• 自行開伙

72% (+4pps)

70% (+4pps)

45% (+5pps)

採取飲食模式

• 走路／健走

• 定期健檢

• 從事有興趣的活動

• 與親友聚會排解紓壓

• 跑步

76% (+4pps)

58% (+4pps)

56% (+4pps)

33% (+4pps)

33% (+6pps)

搭配採取其他健康行動

已為飲食健康者

[註] 已為飲食健康者，受訪者認為自身飲食習慣已達到飲食均衡／不挑食

[註]已為睡眠健康者，受訪者認為自身睡眠習慣已達到早睡早起/規律/不熬夜
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健康
科技力

健康科技
使用行為
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智慧手錶／手環具備功能

去年6月購入Garmin Venu，
一週內入手，因為喜歡配色外
觀＋螢幕很大且覺得可以記錄
心律心跳是自己需要的功能，
又有支付功能很厲害；開會不
能講電話看訊息時可以透過
Garmin接收手機訊息。

｜江小姐（46歲）｜

—— IDI訪談——
vs all

蓄電能力、自動監測健康、耐用性之外，
亮眼造型外觀，連結便利功能吸引大眾快速入手

1 蓄電能力長 72%

2 血壓監測 72%

3 心率監測 70%

4 步數計算 70%

5 防水、防塵 65%

(+10pps)

(+7pps)

(+7pps)

(+6pps)

(+7pps)

卡路里計算

溫度感測

已是運動健康者
顯著功能需求

VS.
51% (+4pps)

45% (+5pps)
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全面環視使用者健康途徑，數位科技整合人性化服務
只要一個App達成健康目標

飲食健康管理App 未來有意願繼續使用 vs all

• 記錄飲食熱量 +4pps 紀錄

• 追蹤步數，於統計數據直接幫你將消耗熱量扣除 +4pps 結合運動健康

• 智慧營養師，幫你打造個人化專屬菜單，多維度分析飲食數據 +5pps 客製化健康規劃

• 提供低GI值減肥食物套餐列表或瘦身食譜 +7pps 達標指南

• 提供健身訓練，增肌、減脂、局部雕塑課程 +9pps 結合運動健康

運動健康管理App 未來有意願繼續使用

• 體重管理，記錄體重變化 +10pps 紀錄

• 追蹤步數，於統計數據直接幫你將消耗熱量扣除 +10pps 智慧追蹤運算

• 即時監測心跳與脈搏 +7pps 智慧追蹤運算

• 追蹤健康統計資料，包含睡眠、體重、卡路里及全天心率 +11pps 多方追蹤監測

• 記錄跑步行徑，且提供分析數據，包括平均配速、持續時間、消耗熱量等 +7pps 智慧追蹤運算

睡眠追蹤管理App                 未來有意願繼續使用

• 淺眠、深層睡眠以及打鼾統計 +15pps 智慧追蹤運算

• 自動記錄睡著與醒來時間和長度 +16pps 智慧追蹤運算

• 睡眠週期追蹤 +6pps 智慧追蹤運算

• 紀錄外在因素(如: 每天走路步數、天氣)，結合分析「睡眠品質」 +13pps 智慧追蹤運算

• 睡眠圖表歷史 +10pps 智慧追蹤運算

健康App具備功能

功能特色

[註] %為一定會+可能會

57%

47%

48%



13

鼎鼎聯合行銷(股)公司版權所有 Copyright 2021 All Right Reserved by DDIM

訴求健康之外，
省時簡單容易、保固節電、符合需求 就是要輕鬆料理家務

飲食健康
家電

50%
(+5pps)

｜氣炸鍋／烤箱｜

47%
(+7pps)

｜蒸氣料理機｜

32%
(+5pps)

｜食物調理機｜

容易清潔保養

容易操作

維修售後服務

價格是否夠優惠或有促銷

產品功能符合需求

82% (+12pps)

80% (+10pps)

74% (+8pps)

74% (+10pps)

67% (+7pps)

購買考量因素

烹調調理省時便利

清洗快速

節能省電

健康

少油煙

77% (+12pps)

70% (+7pps)

66% (+7pps)

63% (+5pps)

60% (+7pps)

提升購買意願之廣告訴求

vs all

天然

健康

原型食物

少添加物

已是運動健康者顯著廣告訴求

63% (+11pps)

62% (+4pps)

43% (+5pps)

37% (+4pps)
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Switch健身環疫情期間開啟在家運動模式，
紓壓、健康、減重一機達成身心靈平衡

運動健康
家電

40%

｜Switch健身環｜

28%

｜運動／筋膜按摩槍｜

15%

｜周波健康器｜

價格是否夠優惠或有促銷

容易操作

維修售後服務

體積輕巧易收納

產品功能符合需求

71% (+9pps)

69% (+12pps)

69% (+8pps)

68% (+9pps)

63% (+10pps)

購買考量因素

居家運動

紓壓放鬆

健康

解放壓力

減脂／減重

59% (+8pps)

58% (+9pps)

50% (+5pps)

46% (+10pps)

45% (+6pps)

提升購買意願之廣告訴求

vs all

疫情進入三級警戒之後健身環
一週會增加玩到2-3次，會選
擇「輕鬆模式」而非「冒險模
式」，覺得輕鬆模式更能鍛鍊
到身體，把健身環當成運動而
非電動。

｜王先生（35歲）｜

—— IDI訪談——
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追求健康的消費者慣於選擇按摩家電，
以排解睡眠、壓力問題

助眠紓壓
家電

30%
(+8pps)

｜肩頭按摩器／椅墊｜

19%
(+4pps)

｜智能睡眠眼鏡／眼罩｜

17%
(+5pps)

｜揉捏／溫熱按摩枕｜

價格是否購優惠或有促銷

使用成效佳

維修售後服務

產品功能符合需求

易清潔保養

74% (+10pps)

73% (+11pps)

70% (+10pps)

68% (+9pps)

63% (+10pps)

購買考量因素

舒緩肌肉僵硬

改善睡眠障礙

解放壓力

助眠

專業認證

58% (+14pps)

55% (+11pps)

51% (+7pps)

48% (+4pps)

45% (+8pps)

提升購買意願之廣告訴求

睡眠追蹤管理App

智慧床墊

睡眠追蹤監測儀

已是運動健康者助眠紓壓家電

32% (+6pps)

33% (+4pps)

24% (+5pps)
vs all
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追求健康的消費者在意居家環境的空氣品質及舒適度，
得以排除空氣中的隱形風險家電備受青睞

居家清潔
家電

購買原因

① 提高空氣的潔淨度 61% (+6pps)

② 增加室內空氣循環流動 54% (+7pps)

③ 抗病菌 53% (+9pps)

④ 抗過敏原 51% (+5pps)

⑤ 調整濕氣 48% (+9pps)

購買考量因素

① 價格是否夠優惠或有促銷 77% (+11pps)

② 易清潔保養 75% (+12pps)

③ 維修售後服務 74% (+12pps)

④ 耗材多寡／價位 67% (+12pps)

⑤ 清潔配件選擇多寡／替換方便簡單 66% (+10pps)

廣告訴求

① 節能省電 76% (+10pps)

② 專業認證 57% (+6pps)

③ 消滅家中過敏原 55% (+7pps)

④ 真實使用經驗分享 55% (+10pps)

⑤ 功能介紹 48% (+6pps)
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vs all

LINE 78% (+1pps)

LINE、Facebook、YouTube觀看健康的三大數位媒體，
居家清潔、放鬆紓壓、飲食塑身樂於在同一媒體獲知各類健康議題

搜尋健康
內容的媒
體管道

電視廣告／新聞報導／電視購物頻道

Facebook臉書

線上瀏覽／搜尋網頁／官網

親友同事討論推薦

網路新聞

使用者評價佳

Youtube

77% (+2pps)

76% (+4pps)

62% (+4pps)

58% (+7pps)

55% (+7pps)

46% (+7pps)

41% (+7pps)

Facebook觀看的健康內容

居家清潔用品

收聽音樂/音訊

食安新聞

觀看電影/影集

健康食譜料理

減重/減肥/減脂/纖體塑身

59% (+4pps)

50% (+6pps)

46% (+5pps)

42% (+4pps)

40% (+4pps)

40% (+10pps)

Youtube觀看的健康內容

居家清潔用品

收聽音樂／音訊

食安新聞

觀看電影／影集

健康食譜料理

減重/減肥/減脂/纖體塑身

61% (+6pps)

52% (+6pps)

48% (+5pps)

48% (+8pps)

39% (+4pps)

37% (+8pps)
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一對一深度訪談：
多功能、多用途運動心科技引領健康新趨勢

去年6月購入Garmin Venu，是因
為看到公司講師戴，事後透過同事
詢問講師品牌，上網查到哪一支，
當週週末就去板橋大遠百購買！因
為喜歡配色外觀，加上螢幕很大且
覺得可以記錄心律心跳是自己需要
的功能，又有支付功能很厲害；開
會不能講電話看訊息時可以透過
Garmin接收手機訊息，很方便！

江小姐
｜46歲，已婚，Garmin使用者｜

最主要因為看到新垣結依的廣告覺
得新奇，打電動也可運動，另外也
想說可以跟小朋友互動運動，再看
了名人分享使用後就去預購下單。
疫情進入三級警戒之後健身環一週
會增加玩到2－3次，有熱身、有收
操，且每個動作都有指示，多種訓
練方式，多樣化，不會覺得單調。

王先生
｜35歲，未婚，Switch健身環使用者｜

網紅Yalan在影片中介紹自己的
App(Nuli)，又說是專為女性設計
有查Google Play的評論，但主要
還是14天＋7天試用的感覺而使用。
價格ok、內容定期更新、課程有分
難易度，最主要有「每週健身計畫」
依照課表運動。還有Nuli讓自己有
更健康的飲食，而且臉書的私密社
團讓自己感覺有同溫層。

鄭小姐
｜32歲，未婚，付費訂閱運動App使用者｜
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健康
變現力

從健康
看見的
生活商機
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• 結合運動、飲食、睡眠多方功能，全面性檢視健康
• 智慧記錄監測替代手動紀錄，隨時隨地掌握健康情報
• 客製化多樣課程、飲食教學推薦，開啟即獲得健康指南

• 準確的健康監測、耐用性為基本配備，外觀設計、連結便利生活功能，
建立大眾使用智慧穿戴好處多多的消費認知

• 健康之外，因應忙碌生活，容易使用、省時省力多受青睞
• 健康意識抬頭，無法親手打掃，可排除空氣汙染的環境家電備受現代

人重視
• AI客製化智慧感測，提供到位的個人化按摩紓壓
• 互動、運動遊戲化，增添新奇有趣勾起注意力

功能發展

媒體趨勢

健康App

智慧穿戴

智慧家電

• LINE、FB、YouTube，觀看健康的三大數位媒體

• 口碑推薦、廣告、開箱／使用者心得分享、試用最易推動入手新科技

• 運用社群同溫層力量強化使用黏著度




